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KDE SA U NÁS VZALI   
VEĽKONOČNÉ SVIATKY? 
 
VEĽKÁ NOC VO SVETE 
 
ČO ZAUJÍMAVÉ SA U NÁS UDIALO? 
 
FOTOKOLÁŽ ZO ŽIVOTA ŠKOLY 
 
ACH, TÁ JARNÁ ÚNAVA 
 
AKO NA TO? 
 
NIE JE KORBÁ Č AKO KORBÁ Č 
 
NA SLOVÍČKO, PROSÍM 
 
VINŠUJEM VÁM, VINŠUJEM 
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a všetkých miestach naprieč Európou 
majú veľkonočné sviatky svoje 
charakteristické rituály a s nimi spojené 

tradičné miestne pokrmy. Väčšinu krajín však 
spájajú rovnaké dva chutné symboly, ktoré 
počas Veľkej noci hrajú dôležitú rolu - jahňacie 
mäso, ktorého konzumácia znamená obetovanie 
Ježiša a vajce, ktoré je symbolom nového života 
a príchodu jari. Nemenej dôležité sú potom 
sladké pochúťky v podobe rôzneho pečiva, buchiet a koláčov. 
 

Veľkonočné sviatky majú svoj pôvod v pohanskom náboženstve - vítanie jari. Oslavovalo sa 
znovuzrodenie prírody, návrat jej plodnosti. I dnes je jar symbolom lásky a plodnosti. 
Kresťanská Veľká noc oslavuje znovuzrodenie – vzkriesenie Ježiša Krista, ktoré symbolizuje 
vieru, že smrť nie je koniec, ale začiatok nového života. Symbolická farba veľkonočných 
sviatkov je biela, pretože prezentuje nielen svetlo, ale i rúcha, ktoré si obliekali novo 
pokrstení ako symbol nového života. Veľká noc patrí medzi pohyblivé sviatky a slávi sa vždy 
prvú nedeľu po prvom jarnom splne mesiaca. Môže byť najskôr 22. marca a najneskôr 25. 
apríla, ak by dátum vychádzal neskôr, posunie sa o týždeň dopredu. Veľkonočným sviatkom 
predchádza štyridsaťdenné pôstne obdobie, ktoré začína Popolcovou stredou. Aj v tento deň 
niečo končí a niečo začína. Končia fašiangy, ktoré sú nielen preklenovacím obdobím medzi 
Vianocami a Veľkou nocou, ale zároveň je fašiangové bujaré hodovanie aj prípravou na pôst. 

SYMBOL BARÁNKA                                                                                   

V kresťanskom poňatí Veľkej noci je Kristus 
nazývaný Baránkom Božím na znamenie čistoty, 
nevinnosti a poslušnosti. Je veľkonočným Baránkom 
nového Izraela, ktorého krv zachránila pokrstených od 
hriechu a smrti. Aj dnes znamená pečený baránok 
obnovu života a víťazstvo nad smrťou, čím 
symbolizuje pamiatku Krista. 

VEĽKONOČNÉ VAJÍČKO  

Vajce obsahujúce zárodok života považovali za symbol plodnosti, narodenia, nesmrteľnosti a 
vzkriesenia už pohania. Preto sa spojovalo s jarnými oslavami. Pre kresťanov znamená vajce 
symbolické spojenie zmŕtvychvstanie Ježiša s kresťanskou Veľkou nocou, pretože ukrýva 
tajomstvo v podobe zamknutého hrobu, v ktorom je ukrytý život. 

N 
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VEĽKONOČNÝ ZAJAČIK  

Zajac bol už v gréckej, egyptskej a čínskej mytológii symbolom šťastia, plynúceho času, 
krátkosti života, ale i zmŕtvychvstania, pretože nespí - nemá očné viečka. V Byzancii bol 
dokonca v zvieracej symbolike znakom Krista. V Biblii veľkonočný zajac symbolizuje všetko 
chudobné, skromné a pokorné. Bol znázorňovaný ako biely zajac pri nohách Panny Márie - 
symbol čistoty nad telesným pokušením. 

MAZANEC                           

Mazanec, ktorý sa pečie na Bielu nedeľu, 
je symbolom slnka. Predchodcom 
sladkého mazanca bol nesladký koláč zo 
strúhaného syra a väčšieho množstva 
vajec. Dnešný mazanec si od svojho 
predka zachoval guľatý tvar slnka i 
znamenie kríža, ktoré sa robí uprostred. Medzi ďalšie symboly veľkonočnej stravy patrí tiež 
veľkonočná plnka alebo jarná polievka. 

 

 

 

POĽSKO 

V rodinách sú určitým vrcholom veľkonočné raňajky. V sobotu prinášajú ľudia do kostola 
šunku, klobásy a rôzne jedlá a kňazi ich posväcajú. Večer sa ide na vigíliu a hneď zavčasu 
ráno okolo šiestej na skorú omšu. Po nej je procesia, a potom sa ľudia schádzajú v domoch pri 
slávnostných raňajkách a navzájom si blahoželajú. Obyčaje sa však nekončia, dôležitý je ešte 
pondelok, keď sa oblieva vodou na pamiatku krstu. 

GRÉCKO  

Gréci na Veľkú noc pripravujú hostiny vonku, na ktorých nechýba grilovaná jahňacina, 
vajcia, chlieb, šaláty a koláče. Všetky pochúťky sa umiestnia na dlhé stoly a sú k dispozícii 
každému, kto má chuť. Gréci radi pripravujú taktiež tradičný guľatý, plochý bochník 
Christopsomon, na ktorom je kríž a načerveno zafarbené vajíčka. 

TALIANSKO  

Typickou veľkonočnou sladkou pochúťkou v Taliansku je Colomba (kolomba), v preklade 
holubica. Ide o pečivo z kysnutého cesta, modelovaného do tvaru holubice a po upečení 
plneného krémom. Pre deti sa tu tradične pripravujú čokoládové vajíčka s prekvapením. 
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FÍNSKO  

Veľký piatok tu nazývajú aj Dlhý piatok – Pitkaperliantai. Kladie sa na neho najväčší dôraz. 
Pre nedeľu a pondelok už nie je špeciálne označenie ani zvyklosti. Využívajú sa skôr na 
oddych či výlety. Vo Fínsku je aj veľa pravoslávnych, to je druhá najväčšia cirkev, ktorá má 
tiež svoje zvyky.  

VEĽKÁ BRITÁNIA  

Aj v Anglicku patria vajíčka k Veľkej noci, hoci si veľa 
Angličanov už pravý význam symbolu vajíčka 
neuvedomuje. Okrem prepeličích vajíčok, ktoré sú v 
predajniach po celý rok, sa na trhu počas 
predveľkonočných nákupov zjavujú aj vajcia moriakov, 
bažantov a dokonca pštrosov. Najviac sa ale aj tu predá 
vajíčok čokoládových. V britských domácnostiach sa 
počas Veľkej noci usporadúvajú doslova poľovačky na 
vajíčka. Deti po celom byte hľadajú čokoládové vajcia. Na Veľkú noc sa v Anglicku predajú 
doslova tony čokolády. 

 

RUSKO 

Rusi slávia Veľkú noc, podobne ako aj ostatné cirkevné sviatky, inokedy ako ostatní 
Európania. Vždy s meškaním. Pridŕžajú sa totiž starého juliánskeho kalendára. Veľká noc je 
po Vianociach pre pravoslávnych druhým najväčším sviatkom. Po pôste si môžu veriaci 
znova dopriať jedla. Podávajú sa však iba pokrmy studenej kuchyne, žiadne teplé ani ryby. Na 
sviatky kostoly praskajú vo švíkoch. V kostole sa zjavia aj neveriaci. Zapaľujú sviečky pri 
ikonách svojich patrónov a odnášajú si domov svätenú vodu. 

 
 
 

Tvoríme zo snehu 

 
Dňa 17.1. 2013 sa v areáli našej školy uskutočnila voľnočasová aktivita Tvoríme zo 

snehu, do ktorej sa zapojili 1. až 4. ročník a oddelenia ŠKD. Príjemné chvíle mohli deti 
stráviť spoločne aj so svojimi rodičmi. Nikomu zo zúčastnených nechýbala chuť pracovať 
a ani dobrá nálada.   

Keďže rozhodovanie , ktorý výtvor je krajší, bolo veľmi ťažké, porota rozhodla, že 
víťazmi sú všetci tí, ktorí sa snažili vytvoriť niečo pekné. Po vynaloženej námahe čakala na 
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deti sladká odmena.  Za účasť ďakujeme aj pani  Budošovej, Ligačovej, Malíkovej, Jurkyovej 
a pánovi Šimekovi.  

Dúfame, že sa táto akcia všetkým zúčastneným páčila a že si ju niekedy opäť 
zopakujeme.  

 
 

Slávnostný zápis do prvého ročníka 
 

22. január 2013 bol výnimočný dňom pre budúcich prvákov. Konal sa slávnostný 
zápis do 1. ročníka Základnej školy E. A. Cernana. 

 Predškoláci prišli do školy dobre pripravení a naladení. Pekne recitovali, spievali, 
počítali, určovali farby a kreslili. Za svoje výkony boli odmenení sladkou odmenou, ktorú 
zakúpilo ZRŠ a darčekmi, ktoré zhotovili žiaci s pani vychovávateľkami v ŠKD. Usmiate 
tváre pri odchode boli dôkazom, že sa im v škole páčilo a že sa už teraz všetci tešia na 1. 
september. 

 Po slávnostnom zápise si deti v sprievode svojich rodičov  a pani učiteľky z materskej 
škôlky spoločne prezreli vynovené a modernými učebnými pomôckami vybavené priestory 
školy.  
 Dúfame, že sa deťom aj ich rodičom priestory našej školy páčili, a už teraz sa tešíme 
na budúcu spoluprácu. 
 

 
Výchovno-výcvikový lyžiarsky kurz 

V dňoch 4. 2. 2013 a 5. 2. 2013 sa žiaci 7. – 8. ročníka zúčastnili  lyžiarskeho 
kurzuv areáli SKI MAKOV. Z dôvodu nepriaznivého počasia bol kurz prerušený a pokračoval 
až 13. 2. 2013 a 14. 2. 2013.  Žiaci boli rozdelení do dvoch skupín – 1. lyžiari a 2. nelyžiari. 
Tí, ktorí lyžovať vedeli, si svoju techniku zdokonalili a tí, čo doposiaľ lyžovať nevedeli, sa to  
pod vedením skúsených inštruktoriek Mgr. J. Jurčovej a Mgr. J. Dočárovej naučili.  

Za úspešné absolvovanie lyžiarskeho výcviku žiaci získali diplom a už teraz sa tešia, 
ako svoje schopnosti využijú pri ďalších zimných radovánkach.  

 

Okresné kolo Geografickej olympiády 

Dňa 7. 2. 2013 sa uskutočnilo okresné kolo GO, ktorého sa zúčastnili aj žiaci našej 
školy. Okrem získaných vedomostí z fyzickej,humánnej a regionálnej geografie si žiaci mohli 
overiť aj svoje zručnosti v praktickej časti pri práci s atlasom a buzolou. Úspešní riešitelia:    
9. ročník – kategória E – J. Závodník (3. miesto), 8. ročník – kategória F – M. Lanča (6. 
miesto), 7. ročník – kategória G – A. Kolesárová (3. miesto), 6. ročník – kategória M – F. 
Habľák (10. miesto), N. Závodníková (16. miesto), 5. ročník – kategória I – N. Priečková (16. 
miesto) 

Úspešným riešiteľom blahoželáme! 
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Divadelné predstavenie Pyšná princezná 
  
 Dňa 22. 2. 2013 si žiaci  prvého stupňa ZŠ spolu s deťmi z MŠ pozreli činohernú 
rozprávku Pyšná princezná v podaní Divadla Portál z Prešova. 

 Deťom sa veselé rozprávanie s pesničkami o tvrdohlavej princeznej, ktorá neposlúcha 
svojho kráľovského otca a odmieta pytačov z celého sveta, veľmi páčilo. Počas predstavenia 
sa deti aktívne zapájali do deja a výkony hercov odmenili veľkým potleskom. 

 Už teraz sa tešíme  na ďalšie stretnutie. 
 

 
Naša škola hľadá ,,Super Star“ 

 
Dňa 13.3. 2013 sa v našej škole uskutočnilo školské kolo speváckej súťaže Super Star.  

Žiaci súťažili v dvoch kategóriach :  
Mladší žiaci 1. – 4. roč. 
Starší žiaci 5. – 9. roč. 
Vyhodnotenie prvej kategórie : 1. miesto – Natália Chabroňová 
                                                   2. miesto – Natália Hasilová 
                                                   3.miesto – Tatiana Dorociaková 
   
Vyhodnotenie druhej kategórie : 1.miesto –  Monika Dočárová 
                                                    2. miesto  –  Nikola Kubalová 
                                                    3. miesto –  Veronika Jedináková 
 
Dúfame, že v podobnej príjemnej atmosfére sa bude niesť aj nasledujúci ročník. 
 

Bona Fortuna 
 

Dňa 14. 3. 2013 sa v priestoroch našej školy uskutočnil výchovný koncert BONA 
FORTUNA v podaní známej dvojice Radko Pažej a Jaro Gažo. Umelci predviedli nielen 
svoje hudobné umenie, ale nenásilne a vtipne sa dotkli aj aktuálnych problémov dnešnej 
mládeže ako láska či medziľudské vzťahy. Nezabudli ani na ,azda, najaktuálnejšiu tému – 
nebezpečenstvo sociálnych sietí. Žiaci ich úsilie odmenili veľkým potleskom. 

Všetci sa už teraz tešíme na ďalšie podobné vystúpenie! 
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arná únava trápi nielen Slovákov, ale aj vyše polovicu Európanov. Za únavu môže 
pracovné nasadenie, stres, nevyvážená strava, nedostatok fyzickej aktivity či nedostatok 

slnka. Jarná únava je u zdravého človeka 
prirodzenou reakciou na uplynulú zimu a 
zvyčajne rýchlo odznie. 

Najväčšiu záťaž pre imunitný systém však 
predstavujú obdobia výrazných teplotných 
zmien. Keďže posledná zima bola na teplotné 
výkyvy bohatá, unavených ľudí bude pribúdať.                                                                     

Únava ako ochranný signál 

Zmenou životosprávy a pohybom sa únavy dokážeme zbaviť alebo ju aspoň zmierniť. 
Nedostatok vitamínov, ktorý sa na jej vzniku výrazne podieľa, môže totiž vyvolať ďalšie 
problémy – napríklad vypadávanie vlasov, lámavosť nechtov, suchú pokožku. 

J
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Predkovia sa únave bránili rôzne. Napríklad pôstom alebo rôznymi bylinkovými kúrami. 
Únava totiž súvisí s biorytmami, ale aj so skladbou potravy. Počas zimy totiž prirodzene jeme 
menej ovocia a zeleniny. Negatívne pôsobí aj stres, ktorý zažívame a nevieme sa s ním dobre 
vyrovnať. Navyše sa pohybujeme v prostredí plnom škodlivín, dýchame čoraz viac smogu, 
ktorý naše telo tiež oslabuje 

 

Jesť kapustu a hýbať sa  

Napriek tomu, že o nej bežne hovoria aj lekári, jarná únava ako 
diagnóza neexistuje. Aj keď únavu nemožno považovať za 
chorobu, na ktorú by sa zomieralo, jej dôsledky na organizmus by 
sme nemali podceňovať. 

Ako sa teda jarnej únave vyhnúť? Telo je možné vzpružiť 
dostatočným množstvom vitamínov skupiny B, mangánu, fosforu, 
horčíka a jódu. Pomôže strava bohatá na vitamín C, ktorý zvyšuje 
odolnosť. Zanedbateľná nie je ani jeho schopnosť znižovať hladiny 
cholesterolu v krvi. Preto sa na jar odporúča konzumovať zeleninu bohatú na céčko – najmä 
papriku, kapustu a hlávkový šalát. 

Pri nedostatku vitamínu D sa nám zas dostatočne netvorí hormón dobrej nálady – serotonín. 
Ovocie a zeleninu by sme mali jesť denne, v ideálnom prípade až pol kila v pomere dve 
tretiny zeleniny, tretina ovocia. Mlieko a mliečne výrobky sú zas zdrojom vápnika, fosforu, 
horčíka, draslíka, sodíka a stopových prvkov železa, zinku a medi. 

Proti zlej nálade sa dá bojovať pohybom. Ten, kto sa celú zimu dostatočne pohybuje a 
využíva výhody tohto ročného obdobia a zároveň sa udržiava v kondícii, nemusí žiadnu 
únavu na konci zimy pociťovať. Podľa odborníkov majú s jarnou únavou problém najmä 
ľudia, ktorí sú cez zimu pasívni a trávia väčšinu času v teple domova bez pohybu. 
 

Civilizačné ochorenie 

Aj keď si jarná únava nevyžaduje návštevu lekára, ak trvá dlho, môžete trpieť chronickým 
únavovým syndrómom. Ten lekári považujú za civilizačné ochorenie. Je to ochorenie, 
ktorému sa venuje pozornosť posledných dvadsať rokov a venujú sa mu neurológovia, 
psychiatri, psychológovia, imunoalergológovia. Mnohí lekári sa však domnievajú, že názov 
choroby nebol zvolený šťastne. Tvrdia, že toto označenie zľahčuje závažnosť ochorenia, 
pretože únava, ktorá únavový syndróm charakterizuje, sa zásadne líši od bežnej únavy. U žien 
je toto ochorenie diagnostikované dva až štyrikrát častejšie ako u mužov, pričom sa 
najčastejšie vyskytuje vo veku od 20 do 50 rokov. 
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 súčasnosti existuje nespočetné množstvo spôsobov ako vyzdobiť veľkonočné 
vajíčka. My vám ponúkame zopár šikovných tipov, ktorými určite zaujmete a potešíte 
svoje okolie.  

 

Potrebujeme: 
- polystyrénové vajíčka, ktoré dostaneme kúpiť v obchodoch s kreatívnymi potrebami alebo 
vo vybraných papiernictvách 
- pergamenový farebný papier 
- látku 
- pierka 
- lepidlo 
- štetec 
- stužku alebo špajľu 

Vajíčka môžete podľa svojej nálady a fantázie oblepiť rôznofarebným papierom postrihaným 
na kúsky alebo vystrihnutými kúskami látok, pierkami či trblietkami. Na záver stačí vajíčka 
pretrieť bezfarebnou farbou a upevniť stužku na zavesenie alebo špajľu. 
Takáto dekorácia krásne oživí aj naše kvetináče. 

Krakelovanie vajíčok 

 
O niečo náročnejší postup pri dekorácií vajíčok je technika 
krakelovania (efekt popraskania), čo je jedna zo 
servítkových techník. Zvládnuť by ju mali aj väčšie deti s 
pomocou rodičov. 

Ku krakelovaniu budeme potrebovať najmä:                   
- polystyrénové / vyfúknuté vajíčka 
- pestrofarebný / obrázkový papierový obrúsok 
- lepidlo na techniku decoupage 
- krakelovací lak 
- akrylové farby 
- štetce 
- vodu 

Vajíčko najprv namaľujeme akrylovou farbou a z trojvrstvového papierového obrúska si 
vystrihneme motív, ktorý chceme mať na vajíčku. Opatrne odstránime dve biele vrstvy 
obrúsku tak, aby sme mali v ruke iba tú farebnú. Keď nám akrylová farba na vajíčku zaschne, 
natrieme ho krakelovacím lakom a znovu necháme usušiť. Jedenkrát ho natrieme ďalšou, 
kontrastnou farbou a začnú nám vznikať prasklinky. Vystrihnutý motív z obrúsku priložíme k 

V  
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vajíčku a natrieme lepidlom na túto techniku. Necháme ho poriadne vyschnúť a naše dielko je 
hotové. 

Oblepovanie vajíčok kúskami papiera 

 Z farebného samolepiaceho papiera alebo fólie, ktoré dostaneme v každom väčšom 
papiernictve alebo obchode so školskými potrebami, si vystrihneme rozmanité tvary a 
nalepíme ich na vajíčko podľa fantázie. Oblepiť ho môžeme aj farebnými stužkami, 
korálkami, cestovinami alebo čipkou. 

 Batikovanie 

Je najviac rozšírenou kraslicovou výzdobou na celom Slovensku.      

Budeme potrebovať:                                                                  

- špendlík alebo trubičku 

- zohriaty vosk a farebný roztok  

Pri tejto technike výzdoby by mali väčším deťom 
určite pomôcť aj rodičia. Na bielu škrupinu 
nanesieme zohriaty vosk špendlíkom alebo trubičkou 
pomocou bodiek, slzičiek a oblúčikov. Dôležité je namočiť špendlík po každom ťahu znovu 
do vosku. Potom ho ponoríme do pripraveného farebného roztoku, necháme zaschnúť, 
nahrejeme ho a mäkkou handričkou odstránime zvyšky vosku. 

Leptanie  

Je technika príbuzná batikovaniu, ale postup je opačný. Najskôr vajíčko nafarbíme a potom 
nanesieme vosk. Vajíčko následne vložíme do leptadla, ktoré si pripravíme z octu alebo šťavy 
z kyslej kapusty a kyseliny dusičnej alebo sodnej. Farba sa tak rozleptá na miestach, kde nie 
je vosk. Vajíčko opatrne umyjeme teplou vodou a handričkou odstránime zvyšky farby a 
vosku. 

Vyškrabovanie                                             

Pomocou tejto techniky si môžeme vajíčka 
ozdobiť nasledovne: najskôr ho nafarbíme, 
necháme uschnúť a špičkou noža alebo 
špendlíkom vyškrabujeme malými čiaročkami 
rôzne motívy. Aby sme si prácu zjednodušili, je 
dobré si najskôr nakresliť ceruzkou na vajíčko 
želaný vzor. 

Veselé kuriatko 

 
Na jeho zhotovenie potrebujeme: 
- tekutý škrob 
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- misku 
- staré noviny 
- 4 hrubé žlté papierové obrúsky 
- červené papiere 
- disperzné lepidlo 
- nožnice 
- fixku 

Najskôr si z novinového papiera namočeného do škrobu vytvarujeme dve gule a tie zabalíme 
do žltých papierových obrúskov, tiež namočených do škrobu. Guľky spojíme lepidlom a 
obalíme ich spolu s ďalšími žltými papierovými obrúskami. Z tejto hmoty vytvarujeme 
kuriatko a necháme ho vyschnúť pri radiátore 2 až 3 dni. Z červeného papiera vystrihneme 
zobáčik a hrebienok a nalepíme na kuriatko. Nakoniec mu nakreslíme oči. 

 

 

ravý korbáč na Veľkú noc by si mal každý, kto „chce ženu biť“ upliesť vlastnoručne a 
sám. Korbáče sa najlepšie pletú z vŕbového prútia. Podľa kraja sa líšia aj techniky, fígle 
či počty prútov, z ktorých sa korbáč skladá. Zvyčajne sa korbáč pletie z ôsmych prútov. 

Skúsení a znalí však ovládajú pletenie i z 12 či 24 prútov. Dĺžka korbáča sa spravidla 
pohybuje od pol metra do dvoch metrov. Ozdobený je pletenou rukoväťou a farebnými 
stuhami. Každá vyšibaná žena či dievča by mala podľa tradície šibačovi na korbáč priviazať 
novú stuhu. Ľudia počas sviatkov zvyčajne zabúdali na svoje problémy, strasti a povinnosti a 
snažili sa len veseliť a oslavovať vzkriesenie Ježiša Krista. 

Ako na to? 

Hádam najdôležitejšie je mať materiál. Najprv si musíte zaobstarať prúty, aby ste mali z čoho 
pliesť. Najvhodnejšie prúty sú z bielej vŕby, ktorú nájdete pozdĺž vodných tokov, pretože jej 
výhonky sú pružné a nelámavé. Postup pletenia korbáču bude z ôsmych prútov, ale odrežte si 
takých deväť-desať kúskov, ktoré budú mať dĺžku približne jeden meter (čím dlhšie prúty, 
tým dlhší korbáč si môžete upliesť). Keď prídete s prútmi domov, dajte ich na nejaký čas do 
vody, aby trochu zmäkli.  

Ak už máte všetko pripravené, môžeme sa pustiť do pletenia: 
1. Najprv si zoberieme jeden prút, ktorý rozpolíme nožom. Ten nám poslúži na omotávanie 
rukoväte korbáča. 

P



13 

 

 
2. Potom si zoberieme osem približne rovnako dlhých a hrubých vŕbových prútov. 

 
3.  Na koniec zväzku prútov si položíme palec a na tomto konci prútov do stredu zväzku 
vložíme jeden koniec rozpoleného prútu, tam ho uchytíme a budeme pliesť rukovať. 

 
4. Od palca tak omotávame rozpolený prút smerom hore a vytvárame tak rukovať korbáča. 

 
5.  Celková dĺžka rukoväte by nemala byť dlhšia ako dvanásť centimetrov. 



14 

 

 
6.  Prúty, ktoré prečnievajú pod rukoväťou korbáča odcvikneme alebo urežeme. 

 
7.  Ak máme možnosť, aby nám niekto podržal rukoväť korbáča tak, aby bola oproti nám, 
plietlo by sa nám lepšie. Môžeme ju však nechať aj voľne visieť oproti nám. Rukoväť si 
môžeme tiež dať zvislo medzi kolená a tak pliesť. Zväzok prútov si rozdelíme na polovicu. 
Do každej ruky si uchopíme polovicu prútov – teda štyri. Korbáč potom splietame špičkami 
prútov smerom k sebe alebo ak máme korbáč medzi kolenami tak smerom dole. 

 
8.  Ten prút, ktorý je najvyššie nahor na jednej strane vložíme medzi prúty na druhej strane, 
prevlečieme ho popod ne a vrátime na stranu, z ktorej bol – avšak úplne nadol. 

 
9. To isté opakujeme aj na druhej strane a obe strany pravidelne striedame. 
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10.  Prúty sa snažíme pri spletaní držať čo najnižšie a uťahovať ich do strán čo najmocnejšie. 

 
11.  Nakoniec medzi prúty zapletieme špagát, ktorým korbáč pevne zviažeme. Ten môžeme 
potom zamaskovať farebnou stuhou. 

 

 

 

 
 
 
 

Ako sa pripravuješ na Veľkú noc? 
 
Natália Hasilová, 4. trieda: „Pred Veľkou nocou s mamou upratujem celý dom.“ 
Denis Nevidzan, 8. trieda: „ S otcom pletiem korbáče.“ 
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Kde tráviš Veľkú noc? 
 
Samuel Varecha, 4. trieda: „Veľkú noc trávim 
s otcom na šibačke.“      
Zuzana Segečová, 9. trieda: „Veľkú noc trávim 
doma.“ 
Roman Daniel, 9. trieda: „Veľkú noc trávim  vonku 
s kamarátmi.“ 
 
Ako by si si predstavoval ideálnu Veľkú noc? 
 
Anton Ligač, 8. trieda: „Celý deň pri počítači a babka by mi nosila jesť.“ 
Andrej Šulek, 7. trieda: „Vyšibať veľa peňazí a sladkostí.“ 
 
Chodievaš počas Veľkej noci na nejaké výlety? 
 
Adriána Jedináková, 7. trieda: „Chodievam na sviatky k babke.“ 
 
 

 
 

 
 
 

Veselú Veľkú noc, sladké koláče, ohybné korbáče, vodu studenú, šunku údenú, veľa radosti a 
žiadne starosti. 
 
Vo svetle tohto radostného posolstva nech je slávenie Veľkej noci pre Vás prameňom nádeje, 
radosti a pokoja. 
 
Na stole bahniatka a veľké dobroty, príde i láska, vykročte jej oproti! Nepokazte nikomu tieto 
dni sviatočné, veď sú velkonočně. 
 

Láska Zeleného štvrtka, viera Veľkého piatka, nádej Bielej soboty a víťazstvo Veľkonočnej 
nedele nech Vás posilní  a naplní pokojom a dôverou. 

 
Preveselé sviatky jari, slnko v každej jednej tvári. Bystré nohy, svižný korbáč, šunku, chlebík 
ba aj koláč. Trošku kriku, šťastia moc, skrátka krásnu Veľkú noc. 
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Baránka aj kačku, mokrú oblievačku, vŕbové prútiky, voňavé koláčiky, džbánok medu, 
maľované vajíčka, plno hostí, jar v duši a vrtkého jak sa sluší.  

 
Nie je to klam, ani čary, sú tu krásne sviatky jari. Naplň láskou, pokojom, každučké srdce, 
každý dom! By jemný dotyk korbáča Vám líce slzou nezmáčal. Kto rozum má, pochopí, 
slabúčko vodou pokropí. Pre všetkých dobrých šibačov chystajte misu koláčov. Ešte vínko, 
nie však moc, tak veselú Veľkú noc! 
                                                                                      

Prajem Vám krásne prežitie veľkonočných sviatkov. Nech Vaše domy sú plné pokoja, stoly 
hojnosti a srdcia blízkych nech sú naplnené láskou a porozumením. 

 
 


